



Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 16 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3020

En toda Europa ha causado gran satisfacción la actitud de Mr. Chamberlain

Ayer se celebró la primera entrevista del jefe del Gobierno inglés con el Führer - Canciller alemán



Parte Oficial de Guerra

Salamanca 15.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 15 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los dos aviones rojos derribados el día 13, que se hicieron constar en el parte, fueron derribados dos más, tipo «Cartis», por una de nuestras baterías antiaéreas.

En la noche del 13 al 14 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Sagunto, el aeródromo de Prat de Llobregat, en el que se logró alcanzar varios edificios, y el depósito de municiones, que fué incendiado.

Ayer se bombardearon con gran éxito los objetivos militares de los puertos de Palamós y Barcelona.

Salamanca 15 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El primer ministro británico regresará hoy a Londres para conferenciar con su Gobierno.

Se propone volver en seguida a Alemania

CHAMBERLAIN PARTE DE LONDRES PARA MUNICH

LONDRES 15.—Mr. Chamberlain salió esta mañana, a las 8,35, en avión, con dirección a Munich. Antes de salir hizo las siguientes declaraciones:

«Voy a entrevistarme con el Führer-Canciller porque, en vista de la situación internacional, considero que es necesaria una entrevista entre nosotros dos. Mi política ha sido siempre una política de paz.»

SENSACION EN LONDRES

LONDRES 15.—La noticia de que Mr. Chamberlain iba a hacer una visita a Hitler produjo extraordinaria sensación en Londres. La noticia corrió como la pólvora entre la multitud que se hallaba estacionada en las calles del barrio del Gobierno y ante la casa del presidente del Consejo.

(Sigue en las páginas centrales)



ADOLFO HITLER
Canciller de Alemania, figura del día

Un artículo de Mussolini sobre la cuestión sudete
Estima que la única solución es el plebiscito



Handwritten notes in Spanish: 'Mussolini - Malaga - Munich' and other illegible scribbles.

Saben los lectores que Mussolini, gran estadista y gran amigo de España, ha dedicado su retrato a nuestra ciudad, con un autógrafo muy expresivo. Reproducimos la "foto" al servicio de dos actualidades: la que cumple a su delicada atención con Málaga y la que llena como autorizadísimo autor del artículo de "Il Popolo d'Italia" que, en extracto, ofrecemos a la curiosidad pública.

Roma, 15.—«Il Popolo d'Italia» publica, bajo el título de «Carta a lord Runciman», un artículo del Duce sobre el problema sudete.

Mussolini se dirige al delegado inglés, diciéndole que su tarea, que empezara como mediador, se ha convertido al final en la de árbitro.

«Usted llevó—le dice—un Estado Mayor de colaboradores y el mundo entero concentró su interés en vuestra persona. En el plazo de unas semanas usted ha leído «memorándums» y montones de cartas. Habrá podido comprobar con respecto al problema de las nacionalidades que no se trata sólo de un problema alemán, sino también de un problema húngaro, polaco y eslovaco. Por consiguiente, son tantos los problemas como las nacionalidades que componen la república de Benes, que creó Versalles. Estoy persuadido de que usted habrá llegado a la convicción de que la cuestión presenta grandes dificultades.»

Hace resaltar Mussolini cómo fué constituido el Estado checoslovaco y los motivos de su descomposición, preguntando a lord Runciman si no es cierto que él lo habrá encontrado tal como se lo describe.

«Después del discurso de Hitler—añade el Duce—han entrado para usted bellos días. Benes, ese viejo zorro parlamentario, ha perdido la partida. Usted, señor Runciman, debe proponer a Benes la celebración de un plebiscito.»

Se refiere después a la posición de Alemania, calificándola de muy justificada, ya que tiene que velar por los intereses de tres millones y medio de hermanos. «A esa actitud—agrega—los italianos nos unimos de corazón.»

«Tenga valor, señor Runciman. Proponga un plebiscito, teniendo presente, desde luego, que esta es una tarea magnífica y delicada. De esta forma los alemanes expresarían su voluntad y se evitaría una guerra.»

Lea en las páginas centrales, amplia información de la visita de Mr. Chamberlain a Alemania.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITANDO LAS OBRAS DE LA ALCAZABA

El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, señor Guerrero Uguet, visitó en el día de ayer, acompañado del Comandante Mayor de Plaza, señor Galache, los trabajos arquitectónicos de la Alcazaba.

Recorrió el señor Guerrero todas las obras, quedando satisfechísimo de la intensidad de la tarea realizada y admirando las innumerables facetas artísticas que aumentan su extraordinario valor.

VISITAS

Durante el día recibió las visitas de don Manuel Pérez Bryan y condesa de Berlanga del Duero.

DONATIVOS

La Industria Malagueña S. A. ha hecho entrega en este Gobierno Militar de la cantidad de 2.267,55, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada entidad durante la semana 36 y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

También hizo entrega la Industria Malagueña de la cantidad de 566,90 pesetas, importe del 25 por 100 sobre pesetas 2.267,55 y que se destina con igual fin.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009



Nemo
Pasta dentífrica
Laboratorios Eneida "San Sebastian"

DIPUTACION PROVINCIAL

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El señor Muñoz Rojas dedicó la mañana al despacho de los asuntos oficiales y recibió las siguientes visitas:

Don Bernardo Laude Alvarez; el director de las Escuelas Salesianas de Málaga; doña Josefa Padilla; don Enrique Robles; la regidora nacional de la Hermandad de la Ciudad y el Campo; jefe provincial de la S. J.; regidora de la Hermandad de la C. y el C.; señora viuda de Ansedo; doña Gertrudis Checa, inspectora de la Cárcel de Mujeres; don Antonio Gallán Arjona y don Isidoro Escobar Rosas.

SASTRERIA ESPAÑA

Quicipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Gobierno Civil

LAS VISITAS DEL DIA

Durante el día visitaron el despacho oficial del señor Gobernador, entre otras personas, el delegado de Orden Público de la capital, comandante Villalón; comandante de la Guardia Civil don Antonio Lafuente y el ingeniero jefe del Servicio de Industria, señor Escribano.

DONATIVO

También informaron a los periodistas que se había recibido un donativo de 225 pesetas, hecho por don Alfonso Pogonoski, con destino a los fines benéficos que estime más oportunos el Excmo. señor Gobernador Civil. Dichas pesetas proceden de las dietas pertenecientes al señor Pogonoski por los exámenes últimamente realizados en el Colegio de Miraflores del Palo.

CONTRA LA FIEBRE DE MALTA

Por último entregaron a los reporteros en el Gobierno Civil la siguiente importante circular:

"La fiebre de Malta constituye quizá el problema sanitario de mayor importancia en esta provincia y aunque por fortuna no sea enfermedad de e'evada mortalidad, se va extendiendo de tal forma que hace necesario establecer una serie de medidas conducentes a reducir en lo posible el número de casos. Como por otro lado el poner en ejecución estas medidas, no requiere (mientras no pretendamos abordar íntegramente el problema) la instalación y sostenimiento de nuevos organismos, sino es suficiente estimular a los sanitarios todos que ejerzan una mayor vigilancia y procuren introducir a la población nuevos hábitos de limpieza y cuidado al manipular los productos que puedan transmitirnos tan penosa enfermedad.

Por todo lo expuesto, dispongo:

Que a partir del próximo día 30 del mes actual queda prohibida terminantemente la venta de queso fabricado con leche cruda, para lo cual al introducir en una población para que sea consumido en la misma el indicado producto, se remitirá al Laboratorio municipal y de no haberlo al inspector farmacéutico o al médico titular cuando tampoco hubiere farmacéutico, los cuales comprobarán el hervor de la leche utilizada, autorizando la venta del queso med ante precinto o sello que se colocará en el mismo. En caso de que la leche empleada fuese cruda se decomisará la mercancía y se le sancionará debidamente.

De igual manera, en los puestos de venta de leche, previamente ordenada se impondrá la obligación de expandirla después de cocida la misma, recogiendo-se las muestras necesarias para su debida comprobación.

Los agentes de la autoridad municipal vigilarán el precinto o sello de los quesos en establecimientos y vendedores ambulantes.

Por la Inspección provincial de Sanidad se remitirán a los señores sanitarios encargados de la comprobación las necesarias instrucciones.

Los señores alcaldes de la provincia remitirán a la mencionada Inspección provincial de Sanidad oficio en que manifiesten la fecha en que comienza a realizarse el servicio encomendado, así como las dificultades que pueda encontrar en la práctica la ejecución del mismo a fin de que por dicho Centro puedan ser resueltas."

El Gobernador Civil, Francisco García Añed.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 23,6.
Temperatura mínima: 18,2.
Estado del Cielo. — Cubierto. — Nuboso. — Nuboso.
Sale el Sol a las 5,56 y se pone a las 18,24.

RASGOS DE LA JORNADA

Razón y dignidad

MAGNIFICA contribución a la paz ha sido el discurso de Hitler. No vale difrazarlo ni tergiversarlo. Contra el compromiso de mantener la integridad de las actuales fronteras, lo que disipa todo motivo de incidentes y de enemistades. A Francia, en primer término, corresponde apreciar esta noble y pacífica actitud. Reitera sus deseos de vivir bien avenido con todo el mundo, salvo la excepción que no admite conciliaciones ni trato alguno posible. Alude a sus iniciativas y trabajos por la paz, que no obtuvieron, sin embargo, la mayor fortuna. Pone al desnudo ese falaz pelee de la democracia, origen de las perturbaciones que conmueven Europa. Y ataca el problema de los sudetes con toda razón y dignidad, como mejor incumbe al representante de una nación de ochenta millones de almas, nación ecuaníme y prudente, que no se ha dejado llevar de ningún impulso precipitado, que no ha querido imponerse por la fuerza, sino por la justicia. El caso de Alemania respecto a Checoslovaquia podía darse a cualquier otro país a ver cómo lo solventaba. Ni por necesidad, ni por humanitarismo, ni por decoro, ni por el imperativo de una tutela protectora de los propios súbditos, ningún Estado abandonaría la sagrada defensa de un fuerte núcleo de nacionales oprimidos, vejados, maltratados inicuaente. Nadie obraría así a no perder la noción de sus deberes y de su responsabilidad. Pues, tal la conducta de Alemania en amparo de los sudetes. Ya decimos que Hitler ha hablado con plenas razón y dignidad. Sin amenazas ni vaguedades: clara, sencilla, pero energicamente. Pide que se trate a los tres millones y medio de alemanes que viven en Checoslovaquia como a seres humanos, con justicia estricta. Otra cosa sería ya algo más que una humillación: una provocación, un guante lanzado al rostro. No se podrá calificar de exigencia, de capricho o de abuso la demanda del Fuhrer.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVO

El comandante militar de Marina hace público su agradecimiento a los señores armados y tripulantes del pesquero "El Niño de la Huerta", que han entregado un donativo de 50 pesetas con destino a la Escuela de Flechas Navales.

Vida Municipal

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

El señor Gómez Rodríguez informó ayer a los periodistas, cuando éstos le visitaron en su despacho de la Alcaldía, que durante la mañana había recibido gran cantidad de visitas, habiendo resuelto también infinidad de asuntos de trámite.

PARA UNA CUESTION DE INTERES PERSONAL

Dijo después que, para comunicar un asunto de gran interés, deberían comparecer en el despacho de la Alcaldía aquellas personas que se conceptúan herederos de los siguientes señores fallecidos en el Extranjero:

Don Juan Leal Domínguez, nacido en Málaga el 19 de Febrero de 1880, hijo de Francisco y Antonia.

Don Joaquín García Mentilla, nacido en Málaga el 11 de marzo de 1868, bautizado en la Parroquia de San Felipe, hijo de Federico y Josefa.

EL AGRADECIMIENTO DE LA ALCALDIA

Por último hizo entrega a los reporteros el señor Gómez Rodríguez de la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de aquellos vecinos que a requerimiento de esta Alcaldía han ofrecido determinados enseres y donativos para nuestro glorioso Ejército, que ante todo se le agradece, sus desinteresadas ofertas demostrativas de los altos sentimientos patrióticos de este vecindario, comunicándoseles que debido a gestiones practicadas por las autoridades, ha quedado solucionado el caso sin que sea necesario hacer uso de las aportaciones ofrecidas."

E COS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Rafael Blázquez Bares, juez de instrucción del distrito número 2, en unión de la Secretaría del licenciado don Pablo Miralles y Prats, ejercerá la misión de guarda en la capital durante el día de hoy, actuando de médico forense don José Molina Martes y de oficial habilitado don Antonio Herrera y Checa-Cárdenas.

Domicilio: Segundo piso del edificio del Palacio de la Audiencia. Teléfono 3985.

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Señalamiento

El sábado día 17 del corriente tendrá lugar la vista oral y pública del pleito de esta jurisdicción seguido por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la ciudad contra resolución de la Delegación de Hacienda de la provincia, que desestimó reclamación deducida por dicha entidad contra las ordenanzas que regulan los derechos y tasas por prestación de servicios.

La Cámara de la Propiedad es dirigida por el letrado señor García Almendro, y la coadyuvante, el Excmo. Ayuntamiento de la capital, litiga bajo la dirección del letrado don Antonio Rosado y Sánchez Pastor, representando a la Administración el fiscal de esta jurisdicción, don Alberto Laverón Reboul.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer por las diferentes secciones del Registro Civil:

Nacimientos

Carmen Solís Beltrán, Antonio Ordóñez Pérez, Diego Torres Mowbray, Antonio Bueno Caballero, Juan Cano Vázquez, Adelaida López Quero, María de las Mercedes Rueda A'mansa, José López García, Antonio Moreno Moyano, Luis Rojas Fernández, Antonio Cabra Tracastro, Antonio Ayudarte Manzani, Rafael Manuel Rivas Salido, Antonio Romero Valencia y María Santiago Martín.

Defunciones

Carmen Alvarez Guiñole, Antonio Torel Ruiz, María Peñas Guirado, José García Arévalo, Manuel Vega Iturriza, José Benáñez Castillo, Manuel Moreno Villalba, Carmen Sánchez Molina, Cristóbal Collantes Fernández, Antonio Sánchez Martos, Francisca Padilla Ibáñez, Antonio Burgos Serrano y Enrique Rodríguez García.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

UNA PRORROGA

Se prorroga hasta el 30 de los corrientes el plazo para presentación de declaraciones de trigo en el impreso C-1.

El haber declarado el trigo y la cebada ante otros organismos no excusa de hacerlo ante el Servicio Nacional del Trigo.

Con objeto de que los declarantes dispongan de impresos suficientes, los señores alcaldes reclamarán los que necesitan de esta Jefatura Provincial.



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ
BOINAS ROJAS
LO LEERA DIARIAMENTE

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

Junta Provincial de Beneficencia

PRORROGA DE PRESUPUESTOS

Por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se hace público que quedan prorrogados para el próximo año 1939, los presupuestos de las fundaciones e instituciones benéficas vigentes en la actualidad.

El Gobernador Presidente, Francisco García Alted.

Comisión Provincial del Curtido

A LOS ALMACENISTAS O RECOLECTORES DE CUEROS

Por disposición del Comité Sindical del Curtido, según oficio que me traslada el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, hago saber:

Necesitando dicho Comité conocer exactamente las existencias de cueros que se hallen en poder de los señores almacenistas o recolectores de cueros de esta provincia, interesando principalmente los de 40 kilos arriba, peso fresco, o sus equivalentes en seco dulce, se hace saber una vez más la obligación imperiosa e ineludible que tienen de declarar sus existencias en un plazo máximo de 48 horas, en declaraciones juradas formuladas a nombre de esta Comisión Provincial del Curtido y dirigidas al Gobierno Civil de Málaga, advirtiendo que el incumplimiento u ocultación de las obligaciones objeto de esta nota, serán debidamente sancionadas en virtud de precisas y concretas instrucciones recibidas de la Superioridad.

Los señores accedes de los pueblos de la provincia donde existan mataderos o almacenistas de cuero, darán cumplimiento a esta disposición con toda urgencia, debiendo al mismo tiempo comunicarme las reses sacri-

HABLA EL GENERAL MILLAN ASTRAY

La labor de la Falange en pro de los mutilados de guerra

El CAUDILLO dispone la construcción de un albergue para nuestros ciegos

Ayer, en Zaragoza, el jefe del glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra, general Millán Astray, pronunció un brillante discurso, en el que exaltó la labor de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en beneficio de los caballeros mutilados, muchos de los cuales están ya en la actualidad ocupando cargos con los que tienen asegurado su porvenir.

Seguidamente dijo el general que aún quedan algunos, afortunadamente pocos, que, tacaños y cicateros, tratan de hurtar plazas con el fin de no darlas a los caballeros mutilados, como FRANCO y la ley disponen. Estos, sean quienes sean, han de saber que si se demuestra su falta o delito serán castigados inexorablemente con arreglo a las leyes y tendrán que sufrir el oprobio público.

EL FONDO DE LA CAJA DEL CUERPO DE MUTILADOS

Tengo que decir—añegó—que hoy, sin pedir nada a nadie, existe en la caja del Cuerpo de Mutilados un fondo de 74.600,61 pesetas, producto de donativos voluntarios, habiéndose entregado a diversos mutilados alrededor de 8.000 pesetas como donativo, siendo, por lo tanto, lo recibido hasta hoy 82.800 pesetas. Aparte de esto hay en caja 50.000 pesetas, parte de las cua-



les, por expreso deseo del donante, serán empleadas en la adquisición de cochecillos para mutilados. Los mutilados que los necesiten podrán solicitarlo, y, previo el informe del director del hospital, tendrán inmediatamente su cochecillo.

UN ALBERGUE PARA NUESTROS CIEGOS DE GUERRA

Es muy grato para mí—sigue diciendo el general Millán Astray—darnos a conocer que Su Excelencia el Jefe del Estado ha ordenado la construcción de un albergue de recreo para nuestros gloriosos ciegos de guerra, por los que FRANCO siente un emocionado cariño. En este al-

bergue se han acumulado todos los medios humanos para aliviar su triste situación a los ciegos: cuenta con todas las comodidades y perfecciones del confort moderno; en la sala de lecturas podrán entrar los ciegos a cualquier hora, y allí encontrarán siempre un lector, pagado por él, que les leerá en alta voz lo que les agrade.

Después se refirió el general a los centros de enseñanza que para los mutilados se han creado en las distintas provincias de la España liberada, citando también las diversas clínicas y establecimientos ortopédicos en los que se construyen miembros artificiales para nuestros mutilados, hasta tal punto, que hoy día se construyen en dichos benéficos establecimientos muchos más miembros de los que son necesarios.

LOS GESTOS DE LAS CASAS GIROS Y KODAK

Mencionó a continuación los gestos de las casas Giros y Kodak, la primera de las cuales ha establecido una escuela de reeducación de mutilados, prometiendo tenerlos empleados siempre después de su enseñanza. La casa Kodak ha prometido poner a la disposición de la Dirección de Mutilados, trescientos establecimientos de venta de artículos fotográficos, costeados por la casa, que serán regentados por caballeros mutilados, a los que se entregará una cantidad de material fotográfico, para su venta, por muchos miles de pesetas, sin exigirles más que el título de caballero mutilado, prometiendo asimismo establecer una escuela de aprendizaje del arte fotográfico.

A continuación expresó el general Millán Astray su esperanza de que muy pronto recibirá la Dirección de Mutilados ofrecimientos semejantes a los anteriores de casas españolas, y terminó dando las gracias en su nombre y en el de todos los mutilados a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS por su benéfica labor, y a todas las personas que con ella colaboran, dando los gritos de: ¡Viva España!, ¡Arriba España!, ¡Viva el glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados!, ¡Viva el Ejército!, ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Finalmente se interpretaron el himno y cantos nacionales, que todos los asistentes escucharon brazo en alto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Organizaciones Juveniles NOMBRAMIENTO

Por el delegado provincial de Organizaciones Juveniles fué nombrado ayer jefe local de las Organizaciones de Málaga el camarada Rafael Manzanares de Mesa.

SECCIÓN CADETES Instrucción de gimnasia

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera centurias, así como a la escuadra de gastadores, se presenten el día 17 de los corrientes en el sitio acostumbrado para hacer la instrucción de gimnasia.

Clases teóricas

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la tercera centuria, banda de cornetas y tambores y sección de transmisiones se presenten en este cuartel de Cadetes el día 17 del corriente, para asistir a las clases teóricas, a las ocho en punto de la noche.

Servicio de guardia de cuartel para el día 17 de los corrientes

Jefe de semana: Juan Muñoz.
Jefe de falange: Rafael Soto Borastero.
Jefe de escuadra: Bernardo Hidaigo.
Cadetes: Guillermo Fraqueras, Carlos Díaz Herrero, Augusto Martín y Antonio Doña Merino.
Enlaces: Ignacio Ibáñez y Juan Heredia.
Corneta: José Ramírez Subirí.

FLECHAS

Guardia para el día 17 de septiembre

Jefe de guardia: Manuel Torres.
Cabo: José Sánchez.
Números: José Arco, Manuel Fernández, José Fernández, José Sánchez.

Es sustituido el cónsul rojo en Tánger

TÁNGER, 15.—El comité soviético de Barcelona ha decidido cambiar su representante en esta ciudad. El que se denominaba cónsul de Tánger, José Prieto Ríos, ha sido sustituido por Juan Simeón Vidarte, el cual venía desde hace tiempo gestionando la salida de Barcelona, cosa que ha conseguido con este nombramiento de cónsul del comité negrinesco en Tánger.

TRAJES PARA AGUA

CAPAS DE PANADEROS - BOTAS

ficadas desde el mes de Junio en cada matadero, los pesos de cada pie y por quién fueron adquiridas.

El Presidente, Francisco de Luna Marín.

Delegación de Industria de Málaga

Implantación de industrias nuevas y ampliación de las existentes

Entre las disposiciones complementarias para el desarrollo de lo preceptuado en el Decreto de 20 de Agosto último, previstas en su artículo 15, figuran las siguientes, que se hacen públicas para su cumplimiento por parte de los interesados.

Será considerada como industria clandestina, toda aquella que se establezca o amplie sin dar cumplimiento a los preceptos establecidos en el mencionado Decreto, y en consecuencia se prohibirá por la Delegación de Industria la continuación de sus actividades, desde el momento que tenga conocimiento de la transgresión, formando el oportuno expediente que remitirá al Servicio Nacional de Industria para su resolución definitiva.

Todo traslado, cesión o cambio de propietario en las industrias existentes requerirá la previa autorización de la Delegación de Industria o del Ministerio, según el grupo a que las mismas pertenecían.

La tramitación reducida a seguir será para los casos de traslado: una instancia dirigida

EFFECTOS NAVALES

JOSÉ CALVO CARO

Paseo de la Farola. Teléfono 1133

Publicitaria DIANA

De la corrida suspendida

Primera lista de adquirentes de localidades para la corrida de toros suspendida que ceden el importe de las mismas en beneficio de las Organizaciones Juveniles:

Señor Alcalde de Málaga, 125 pesetas; don Manuel Atencia González, 128; don Manuel Ojeda Suárez, 100; Sociedad Financiera y Minera, 100; Banco Hispano Americano, 100; Banco Español de Crédito, 100; Sociedad Anónima Vers, 150; don Miguel del Pino Martínez, 50; Sobrinos de Félix Sáenz Calvo, 50; don Victoriano Giral Delgado, 30; señores Alpera y Compañía, 30; don Antonio Manzano, 30; señores García y Zafra, 25; don Manuel Domínguez Salvado, 25; don José Rueda Martín, 25; Un donante, 25; Casa Filloí, 25; Bevan S. A., 25; don Enrique Atencia Molina, 25; don Francisco García Almendro, 25; Tailleur, S. A., 25; Abalos Meden, 25; don Miguel Montes, 25.

En días sucesivos se continuará esta relación de donantes.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

crónica de la guerra

Los rojos denuncian su propia barbarie

Siguen los documentos auténticos y reveladores

FRENTE DE CATALUÑA, 15. Hablaba en mi última crónica de la situación anárquica y cruel que se registra en el pomposamente llamado ejército del pueblo, y presentaba como testimonio irrefutable, un documento que acredita la indisciplina, la injusticia y la cobardía de los mandos marxistas e internacionales. Pues bien, también les voy a presentar mis aseveraciones con testimonio irrefutable, con documentos que no dejan lugar a dudas. He aquí uno: el texto del comunicado que el sargento de la guardia de Asalto, jefe del puesto de Alcalá de Sarapo dirige al sargento jefe accidental de la 95 compañía de Asalto. Dice así:

"Tengo el honor de poner en su conocimiento que el 22 del corriente Julio, y sobre las 15.45 de la tarde, recibí órdenes por teléfono del señor Gobernador civil de la provincia, para que me personase en Campo de Crip-tana, donde se había cometido un crimen colectivo por elementos del pueblo, en el que me per-sone con un cabo y seis guardias y, ya en el pueblo, por orden del señor Alcalde, me dirigí al sindicato de la C. N. T., donde se encontraban los presuntos autores del crimen, y al requerirlos para que se presen-tasen en el Ayuntamiento, en la puerta de dicho edificio me centestaron a tiros, haciéndome quince o veinte disparos, a la vez que por los balcones de dicho edificio se tiroteaban con las fuerzas que habían quedado en la calle, durante dicho tiroteo aproximadamente una hora, hasta que me retiré con las fuer-zas a una fábrica de harina en espera de refuerzos".

"Otra prueba del orden y concierto que reina en la retaguar-dia roja? Pues, ahí va. ¡Oído, trabajadores! Se trata de un documento que lleva un sello en tinta roja, que dice: "Partido Socialista Obrero de Monterro-bio" y va dirigido al alcalde de

este pueblo de Monterrubio de la Serena, y dice:

"Tengo el honor de recordar a usted que, a pesar de los ofrecimientos solemnes que hizo a los obreros de este Sindicato socialista de darles ocupación, sin que hasta la fecha se tenga noticia alguna de su realización, es por lo que me dirijo a usted para que se sirva cumplimentar-lo a la mayor brevedad, pues de transcurrir veinticuatro horas más, cumpliendo el acuerdo de este sindicato, que cuenta desde hoy con ciento cinco afiliados, empezaremos los registros de ca-sas y comercios, requisando cuan-to haya en ellos de dinero o del ramo de alimentación, por gra-do o por fuerza, porque los obre-ros defensores de nuestra Repú-blica no pueden morir de ham-bre. Viva usted muchos años para bien de esta República. Monterrubio de la Serena, 18 de Julio de 1938. El Presidente, Felipe Gañena".

Tampoco hay que comentar. Esta es la España roja, la del soviét, la del comunismo. Un paraíso...

EL TEBIB ARRUMI

VIDA OFICIAL

EN EL MINISTERIO DEL IN-TERIOR

BURGOS, 15.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, fué visitado esta mañana por los señores Praderas (don Juan José), Luján e Ibañez Arias, que han regresado de Alemania, donde asistieron al Congreso del partido nacional-socialista en Nu-remberg.

Los citados señores dieron cuenta al ministro de las impresiones recogidas en este viaje.

También fué cumplimentado el señor Serrano Suñer por el Gobernador Civil de La Coruña, señor Muñoz Aguilar.

El ministro del Interior y el de Organización y Acción Sindical, conferenciaron esta mañana en el despacho del primero.

SEGUNDO ANIVERSARIO

La liberación de Ronda

HOY, 16 de Septiembre, se cumplen dos años de la liberación de Ronda por el glorioso Ejército nacional. La hermosa ciudad de nuestra provincia conmemora esta fecha histórica «ex-abundantia cordis». Sentimientos de júbilo y de gratitud se funden en las almas de los rondanos. Júbilo, por hallarse recuperada, dueña de sí misma y en el ámbito de España, la población; gratitud al CAUDILLO y a las invictas tropas salvadoras. Ronda se estremece aún de horror al recordar su propia tragedia. Poco tiempo duró la dominación roja allí, pero, por las crueldades del marxismo, pareció infinita. Muchos crímenes, reveladores de la ferocidad bolchevique, ensangrentaron Ronda. Hubo extremos en la criminalidad, como los de despeñar por el Tajo a inocentes víctimas y como el de arrastrar otras, amarradas a las colas de los caballos... Lo que sufrió Ronda bajo el despotismo de los bárbaros, no es para descrito. Comprendemos, pues, la alegría popular que acompaña al recuerdo de la efemérides de hoy, que marca la etapa de la resurrección, de la nueva vida que, reincorporada a la España de FRANCO, sonríe a Ronda, florón de la provincia mala-gueña y a cuyo entusiasmo nos unimos.

EL CONFLICTO SUDETE Y SU R

Se producen nuevos incidentes continuando g

En Berschtesgaden se fin nueva época de

(Viene de la página 1)

VON RIBBENTROPP RECIBE EN EL AERÓDROMO DE MUNICH AL JEFE DEL GOBIERNO INGLÉS

MUNICH, 15.—A las 12.30 de la mañana llegó al aeródromo de esta ciudad el jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain. El aeródromo se hallaba adornado lujosamente.

Acudieron a recibir al primer ministro británico muchas personalidades, entre ellas el Embajador inglés en Berlín, Henderson.

Chamberlain fué saludado por el ministro alemán de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop. Seguidamente marchó a la estación, tomando un tren especial que le había de conducir a Berschtesgaden.

En la estación se había acumulado enorme cantidad de público, que aclamó cariñosamente al primer ministro inglés. Poco antes de salir el tren llegó el gobernador de Baviera, quien dió la bienvenida al señor Chamberlain.

CHAMBERLAIN HABLARA POR TELEFONO DESDE LA RESIDENCIA DEL FUHRER CON MUSSOLINI Y DALADIER

BERSCHTESGADEN 15.—El Fuhrer ha pasado la mañana de hoy en su despacho de trabajo, preparando el material que le ha de servir para la entrevista con Chamberlain.

En los círculos políticos bien informados se afirma que la entrevista de Hitler con Chamberlain no se reducirá a los jefes de Estado inglés y alemán, sino que Chamberlain, antes de salir de Berschtesgaden, celebrará conversaciones telefónicas con Mussolini y Daladier.

Se añade que el deseo general es que se aclare la situación, para llegar a una solución pacífica.

LA LLEGADA DE CHAMBERLAIN A BERSCHTESGADEN

BERSCHTESGADEN 15.—A las cuatro de la tarde ha llegado Chamberlain a Berschtesgaden, acompañado de Von Ribbentrop, el embajador de Inglaterra en Berlín y el embajador alemán en Londres, así como el subsecretario de Negocios Extranjeros. Inmediatamente después de Chamberlain llegaron los altos funcionarios del Foreign Office Wilson y Straus.

El interior de la estación se hallaba profusamente engalanado. El subsecretario de Estado de la Cancillería del Reich recibió al primer ministro inglés. En el recorrido desde la estación al Gran Hotel, donde se hospeda Chamberlain, la muchedumbre y las fuerzas de la milicia saludaron al fustre huésped. En el Gran Hotel se reservó a Chamberlain y a su séquito todo un piso, mientras el resto del hotel lo ocupaban Von Ribbentrop y numeroos funcionarios que le acompañan, así como los enviados especiales de la prensa americana e inglesa.

COMIENZA LA ENTREVISTA HITLER-CHAMBERLAIN

BERLIN 15.—La entrevista Hitler-Chamberlain ha dado comienzo poco después de la cinco de la tarde, y continúa cele-

El Parlamento inglés se reunirá Mr. Chamberlain

Von Ribbentrop expresa su sorpresa por la visita a Hitler de Chamberlain

La iniciativa del Jefe del Gobierno inglés ca

brándose desde hace una hora, en uno de los salones de la residencia del Fuhrer.

El primer ministro inglés llegó a las 4.55. Hitler le esperaba a la entrada de la residencia, descubierto y con el uniforme de las secciones de Asalto, americana y pantalón negro. La guardia personal del Canciller rindió honores.

El Fuhrer salió al encuentro de Chamberlain, saludándose ambos con un apretón de manos.

Con Chamberlain llegaron Von Ribbentrop, los altos funcionarios del Foreign Office y el jefe alemán del Protocolo.

Hitler acompañó a Chamberlain a su residencia, sirviéndose seguidamente un té, en el que participaron todas las personalidades citadas.

Después dió comienzo la entrevista, en la que participa Von Ribbentrop.

HOY MARCHARA A INGLATERRA CHAMBERLAIN

BERSCHTESGADEN 15.—Un gran número de periodistas llegaron a esta ciudad, encontrándose totalmente ocupados los hoteles. Los grandes periódicos de Londres, París, Berlín, etc., han enviado sus redactores jefes y corresponsales de política extranjera. El "hall" del Gran Hotel donde se hospeda el primer ministro inglés, está constantemente lleno de periodistas que esperan noticias.

El jefe del Gobierno inglés salió a las veinte horas, dirigiéndose en automóvil a la residencia del Fuhrer. Se asegura que en la entrevista de los dos hombres de Estado ha tenido lugar un amplio cambio de opiniones sobre la situación actual.

Chamberlain regresará mañana a Inglaterra para deliberar con el Gobierno inglés.

Dentro de varios días se celebrará una nueva entrevista.

EL PARLAMENTO INGLÉS SE REUNIRÁ AL REGRESAR CHAMBERLAIN

LONDRES 15.—Se sabe que el Parlamento inglés se reunirá en cuanto Chamberlain regrese de su viaje, para escuchar su explicación acerca de la misión que le ha llevado a Alemania.

LA DECISION DE CHAMBERLAIN ES APROBADA POR TODOS LOS DOMINIOS

LONDRES 15.—Mr. Chamberlain salió en el preciso momento en que llegaba el rey a su regreso de Balmoral.

La decisión del jefe del Gobierno inglés ha merecido la aprobación de todos los domi-

nios. Se recibieron en Londres mensajes de los presidentes de Canadá y Australia, expresando su felicitación.

EN LONDRES SE OPINA QUE LAS CONVERSACIONES DE CHAMBERLAIN HASTA EL SABADO

LONDRES 15.—El correspondiente diplomático de la "Press Association" dice:

Es imposible anticipar la duración de las entrevistas de Hitler y Chamberlain. En Londres se opina que las conversaciones durarán hasta el sábado. Las negociaciones serán basadas en resolver otros problemas desde hace mucho tiempo de ser esclarecidos.

VON RIBBENTROPP EXPRESA SU SATISFACCION POR LA VISITA DE CHAMBERLAIN AL FUHRER

MUNICH 15.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich hizo ayer las siguientes declaraciones al representante del "Daily Mail":

"Como ministro de Relaciones Exteriores del Reich puedo asegurar que es profunda y sincera la satisfacción que he experimentado por la resolución de Mr. Chamberlain de visitar a Hitler.

Estoy convencido de que la entrevista entre los dos hombres de Estado puede conducir a la solución del problema sude- además es de gran importancia para las relaciones entre los países.

Hace mucho tiempo deseaba yo una entrevista entre el Fuhrer y el jefe del Gobierno inglés. He sentido ahora una profunda emoción al ver que Chamberlain realiza abientemente un deseo que yo había sentido.

"GIORNALE D'ITALIA" APUESTA POR UN PLEBISCITO

ROMA 15.—"Giornale d'Italia" dice que el viaje de Chamberlain demuestra que el jefe del Gobierno inglés, en vísperas de un momento decisivo, ha querido apreciar personalmente la realidad del problema. En esto seguido el método fascista actividad y decisión.

Para Italia no tiene otra solución el problema que la se ha indicado a grandes rasgos en la nota de "L'Informazione Diplomatica" y hoy en la "Gazzetta di Roma", publicada en "Il Popolo d'Italia", en la que se trasladan los principios de un plebiscito a todas las provincias de Checoslovaquia.

REPERCUSION INTERNACIONAL

nes entre checos y alemanes
gave la situación

efijarán las bases de una
de colaboración

ereunirá en cuanto regrese
de su viaje

surprofunda y sincera satisfacción
de primer ministro británico

lésa causado la mejor impresión en el Vaticano

na, húngara, eslovaca y polaca.
El plebiscito significaría la ane-
xión de los grupos a los pueblos
hermanos.

En esta zona también podría
establecerse el régimen de canto-
nes paritarios o algo parecido.
Para el plebiscito quedaría esta-
blecido un control, que podría
ser de carácter internacional, como
sucedió en el caso del Sarre,
con pleno resultado.

El territorio de la república
checa quedaría reducido casi a
la mitad, y lo mismo ocurriría
con la población, mientras los
países vecinos se anexionarían
grupos sobre los que tienen ple-
nos derechos.

COMENTARIOS MUY FAVO-
RABLES DE LA PRENSA
LONDINENSE

LONDRES 15.—La decisión de
Mr. Chamberlain de entrevistarse
con Hitler ha tenido la apro-
bación de toda la prensa londi-
nense. Los diarios expresan uná-
nimemente cierto optimismo. En
general se espera que Mr. Cham-
berlain, en sus conversaciones
con Hitler, pueda encontrar me-
dios para arreglar la cuestión
checa y además sentar las bases
para una inteligencia entre
Inglaterra y Alemania.

El "Times" dice que la visita
de Mr. Chamberlain a Hitler
tiene cierto efecto apaciguador.
El corresponsal diplomático del
mismo diario afirma que los es-
fuerzos de Mr. Chamberlain en
favor de la paz han sido recibidos
en Inglaterra con un senti-
miento de alivio.

Por otra parte, hay que reco-
nocer que la actitud del Canciller
Hitler contestando favora-
blemente a la iniciativa del jefe
del Gobierno inglés constituye
también una contribución espe-
cialísima al beneficio de la paz.
"Daily Telegraph" declara que
el que tenga interés por la
paz de Europa hará los mejores
votos por el éxito de Mr. Cham-
berlain.

EN PRAGA SE ACOGE LA
INICIATIVA CON DESCON-
FIANZA

LONDRES 15.—De todas par-
tes del mundo llegan telegramas
de esta ciudad en los que se ex-
presa haber sido acogida con
simpatía la iniciativa de Cham-
berlain. Tan sólo en Praga ha
sido acogida con desconfianza,
temiéndose que el jefe del Go-
bierno inglés proponga una in-

termediación del problema a costa
de Checoslovaquia.

LA REUNION DEL GOBIER-
NO AUSTRALIANO

MELBOURNE 15.—El Gobier-
no general australiano ha estado
reunido durante trece horas. Al
terminar las deliberaciones, el
primer ministro declaró que el
Gobierno aprobaba las medidas
inglesas para resolver el proble-
ma sudete.

APROBACION TOTAL EN EL
AFRICA DEL SUR

LONDRES 15.—La noticia del
viaje de Mr. Chamberlain ha
producido gran satisfacción en
los dominios ingleses.

La Agencia Reuter dice desde
El Cabo que la noticia ha sido
acogida en todos los círculos de
Africa del Sur con la mayor
alegría. Se expresa ahora gran
esperanza. El presidente del Con-
sejo ha declarado que toda la
población acoge con simpatía y
aprueba la iniciativa de Cham-
berlain.

Se hace resaltar que en la en-
trevista de Berschtesgaden se
tratarán, aparte del problema
sudete, otras cuestiones, con lo
que se pondrá fin al ambiente de
tirantez que desde hace mucho
tiempo viene existiendo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA
FRANCAESA

PARIS 15.—Toda la prensa
francesa hace resaltar que el
viaje de Mr. Chamberlain es de
gran importancia para la paz
de Europa.

"Le Petit Parisien" dice que
Mr. Chamberlain ha tomado esta
iniciativa porque la situación
había llegado a un extremo que
hacía irrealizable la misión en-
comendada a lord Runciman.
Una mediación no tenía proba-
bilidades de éxito. Si Francia
participara en estas conversacio-
nes, participaría también otras
potencias.

Se señala que en estas entre-
vistas no sólo será tratado el
problema sudete, sino otros in-
ternacionales.

"Le Matin" dice que no se
trata solamente de una conferen-
cia entre dos hombres de Estado,
sino entre dos pueblos.

SATISFACCION DE LA PRENSA
ALEMANA

BERLIN 15.—La prensa ale-
mana publica en sus primera-
planas, con grandes titulares, la
noticia del viaje del primer mi-
nistro inglés a Berschtesgaden, y
expresa su satisfacción por dicho
viaje.

BONNET CONFERENCIA CON
EL EMBAJADOR INGLÉS

PARIS 15.—A las cinco de la
tarde aproximadamente, Bonnet

ha celebrado una entrevista con
el embajador inglés.
**LOS CIRCULOS FRANCO-RU-
SOS ATACAN A CHAMBER-
LAIN**

LONDRES 15.—El corresponsal
de la Agencia Reuter en París
telegrafía lo siguiente:

Los medios franco-rusos, par-
tidarios de la guerra contra Ale-
mania e Italia, han desencade-
nado una violenta campaña con-
tra Chamberlain, diciendo que
no habla en nombre de su país,
sino en el suyo propio.

EL PARTIDO COMUNISTA
FRANCO CONDENA EL VIAJE
DEL PRIMER MINISTRO
BRITANICO

PARIS 15.—El partido comuni-
sta ha hecho una declaración
condenando el viaje de Cham-
berlain a Berschtesgaden y ata-
cando al mismo tiempo a Daladier
y a Bonnet.

BUENA IMPRESION EN EL
VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO 15.—
Al ser conocida la iniciativa del
presidente del Consejo británico
para buscar una solución pacífica
al problema sudete, ha causado
la mejor impresión.

SE AGRAVA LA SITUACION
EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA 15.—Desde las prime-
ras horas de la tarde, la situa-
ción se ha agravado notable-
mente. Se producen continuos in-
cidentes, que ocasionan muchas
víctimas.

Ha sido declarado el estado
de sitio en dos nuevos distritos
sudetes. Los rumores de todos
los gustos contribuyen a des-
orientar a la opinión pública.

Nota del Ministe-
rio de Educación

VITORIA, 15.—El ministro de
Educación ha facilitado a la
Prensa la siguiente nota:

"A fin de evitar retrasos y
perjuicios a los interesados en
los expedientes presentados en
el registro general del Ministe-
rio, se llama su atención sobre
la orden del Ministerio de Ha-
cienda de 3 de Septiembre úl-
timo, inserta en el "Boletín Ofi-
cial" del día 4.

De acuerdo con ella, las in-
stancias han de ser reintegradas
con timbre de 1.50 pesetas por
piego, si fuesen escritas a má-
quina, por hojas escritas a ma-
no y por páginas, si excedieran
de 35 líneas.

Las copias simples de docu-
mentos que acompañen a las
instancias, llevarán asimismo
timbres de 1.50 y todo documen-
to en el que oficial o particular-
mente se certifique sobre cual-
quier hecho o antecedente, timbre
de 3.00 pesetas por piego, hoja
o página, según sean escritas a
máquina o a mano o excedieran
de las 35 líneas.

Cuantos, no habiendo reintegrado
en esta forma sus docu-
mentos, no hayan consignado en
ellos sus domicilios y deseen fa-
cilitar la labor y celeridad en
el despacho de los mismos, puen-
den enviar a la Sección de Re-
gistro General del Ministerio el
timbre necesario para completar
el reintegro ordenado por la or-
den de Hacienda citada.

Episodios de la guerra

La odisea de veinticinco soldados rojos

De qué sutil manera cayeron en
poder de los nacionales

FRENTE DEL EBRO, 15.—
Por una barraneada del frente,
completamente despistada, mar-
chaba hace varias noches una
sección de soldados rojos. Aún
no había salido la luna y la
obscuridad era absoluta. Insensi-
blemente, se fueron apartando
de los suyos, internándose en la
sierra de Navés, en los intrin-
cados vericuetos donde los pinos
hincan sus raíces.

Descansaban nuestros valien-
tes de un día de resaca para
España pedazos de la zona re-
belde. Los hombres de las trin-
cheras dormían, prevenidos, pa-
ra cualquier contingencia. Al
frente de ellos estaban el servi-
cio de vigilancia y los puestos
de escucha. Los soldados, vete-
ranos ya en las lides de la gue-
rra, estaban agazapados en sus
puestos. La sección de soldados
rojos, que seguía alejándose in-
sensiblemente de su campo, fró-
a dar de manos a boca con los
escuhas.

Tanto como los rojos, estaban
alzados de nuestras líneas los
dos escuhas. Es decir, que la
acción se desarrollaba en terre-
no que podríamos llamar neutro.
Frente a veinticinco rojos,
se hallaban dos soldados nacio-

sales. Aprovechando las sombras
de la noche, hubieran podido es-
capar, empujando, si el regreso
a nuestras líneas, pero les pa-
reció deshonroso abandonar el
puesto de confianza en que se
hallaban. ¿Cómo concibieron el
plan que tan maravillosos resul-
tados les dió? No lo saben expi-
car, pero el hecho fué que, sin
ponerse de acuerdo, al verse des-
cubiertos y rodeados por los ro-
jos, uno de los escuhas les gritó:
"¡Eh, camaradas! Mucho
cuidado, que los "faciosos" es-
tán muy cerca".

—¿De qué brigada sois vos-
otros?, preguntó el que parecía
jefe de la sección.

—De la 155, respondió el otro
escuha.

—No conozco esta brigada,
dijo el cabeçilla rojo.

—No seas bruto, camarada.
¿Cómo vas a conocerla, si es bri-
gada de observación y está siem-
pre en primera línea, vigilando
a los "faciosos". Y vosotros, ¿d.
qué brigada sois?

—Nos hemos incorporado es-
ta mañana y buscamos nuestro
batallón. Cuando íbamos a ocu-
par nuestro puesto, nos sorpren-
dió un violento cañoneo y nos
hemos desorientado.

—Pues, seguid con mucho
cuidado, porque allí están los
"faciosos".

—Gracias, camarada.

Y la sección roja continuó an-
dando, con la dirección que es
de suponer.

Uno de los escuhas se adelan-
tó y llegó a nuestra posición.

—Sí, mi capitán—dijo—. Por
ahí vienen, creo que a incorpo-
rarse a su batallón.

Unos minutos después, los
veinticinco rojos se hallaban en
la posición española. Algunos le-
gionarios, bien prevenidos las
bombas de mano, les rodearon.
"¡Arriba España!", gritó el jefe
de la posición.

No es para descrito el asom-
bro de los rojos, que entre las
bromas de los legionarios fueron
dejando las armas en el suelo.

—¿Qué os parece la aventura?,
preguntó el jefe de la posición.
Todos callaron, pero un catalán,
más ladino, con sonrisa for-
zada, respondió:

—Verá, señor. Yo ya me ha-
bía dado cuenta de adónde ve-
níamos; pero, viendo que era
buen camino, seguí para ad-
lante. No crea, no, que yo soy
tonto.

JUSTO SEVILLANO

Cuando te hablen de mediación
piensa en los millares de caídos

por España, en el heroísmo
sin igual de nuestra juven-
tud, que, con las armas en
la mano, defiende nuestra
santa causa contra toda la
serie de crímenes de los nue-
vos vándalos, y considera
que no hay otro camino, en-
tre ellos y nosotros, que el

rotundo éxito, decidido ya, de
nuestras armas victoriosas ::

VIDA CATOLICA

Novena a la Santísima Virgen de la Victoria

Seamos constantes

Es indiscutible que en muchas ocasiones, Málaga sabe dar pruebas de su religiosidad, y así, a las veces, vemos manifestaciones hermosísimas, llenas de entusiasmo que animan y consuelan: el día en que apareció ante nuestra vista la Imagen de nuestra amadísima Patrona, a la llegada del señor Obispo, después de la liberación; la procesión de los Servitas del primer Viernes Santo, recién conquistada Málaga, y tantas otras actos, cuyo esplendor y entusiasmo quisieran para sí los pueblos profundamente católicos de España, pero en cambio—hay que confesarlo—somos inconstantes, no en el sentir, sino en el practicar. ¡Cuántas bendiciones atraeríamos sobre Málaga y sobre España si a nuestro entusiasmo andaluz uniéramos la constancia aragonesa o navarra! ¿Y por qué no?

¡Es tan fácil! Un poco de fuerza de voluntad y adelante y que el primer paso de esta constancia tan necesaria, sea la visita diaria a la Virgen de la Victoria y en ella, la asistencia sin falta a la Salve de los sábados.

Fue ayer el último día de la novena.

Don Juan Benavent hizo el resumen de las doctrinas expuestas durante el novenario. Ellas constituyen la urdimbre inferna y la sustancia de la vida cristiana en sí; pero sería falsa esta visita si no la extendiéramos a todo el campo de las actividades humanas. La vida cristiana reducida por imposible a una manera abstracta y extática de sentir, sin trascendencia al exterior, sería condenable. Así el cristiano perfecto no es aquel que, bautizado, cumple con mayor o menor fidelidad cierto número de prácticas religiosas, sino el que conformando su vida con los preceptos evangélicos, ama a Dios sobre todas las cosas y a su prójimo como hermano por amor de Dios. Estos dos amores se hallan tan estrechamente unidos que el mismo Dios, que nos manda amarle con todas las fuerzas de nuestra alma, nos advierte que el Juicio Final habrá de versar acerca del ejercicio de la Caridad para con nuestros prójimos. La vida de oración, la frecuencia de Sacramentos, la participación en el Sacrificio, encenderá en nosotros la llama de la Caridad y esta llama irradiará su fuego y moverá nuestra voluntad a la práctica del bien:

Para con Dios, alabándole, uniéndonos con su Iglesia y entregándonos a la defensa de sus intereses.

Para con nosotros, lanzándonos a luchar con la fuerza de nuestra conciencia contra las pasiones y tentaciones; amsteridad, laboriosidad, fidelidad, obediencia, dominio y virilidad de nuestro carácter...

Para con los prójimos socorriendo a los pobres, consolando a los tristes, haciéndose todo para todos.

Para con la Patria, amándola, sirviéndola y defendiéndola por Dios, cuyo don es.

Finalmente, el Doctor Benavent hizo una emocionada súplica a nuestra amadísima Patrona, la Virgen de la Victoria.

A las ocho celebró la Santa Misa el señor Obispo, quien distribuyó la Sagrada Eucaristía entre numerosos fieles.

Al final de la novena se dió la bendición por el señor Obispo con el Santísimo Sacramento y se cantó Salve solemne.

J. M. V.

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Cornelio, p.; Cipriano, ob.; Abundio, presbítero; Abundancio, de.; Eufemia, vg.; Lucía, Rogelio, Servideo, Sebastiana, Niniano, mrs.; Edita, vg.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la parroquia de El Palo.

LA V. O. T. DE PENITENCIA

Celebrará un solemne quinario en la Iglesia de Capuchinos, en honor de su seráfico Padre San Francisco de Asís, comenzando el día de la Impresión de las Llagas, a las cinco de la tarde, y continuando a la misma hora los domingos 18 y 25 de Septiembre, domingo 2 de Octubre y el 4 del mismo, festividad de nuestro seráfico Padre.

Preferencia: Los días 17 de Septiembre y 2 de Octubre el R. P. Director de la V. O. T., don Antonio Morales, Beneficiario de la S. I. C.

Los días 18 y 25 de Septiembre y 4 de Octubre, el Padre Vicente Segarra, de la Compañía de Jesús.

El sábado 17, fiesta de la Impresión de las Llagas, y el 4 de Octubre, Misa de Comunión a las 8, con asistencia obligatoria para todos los terciarios.

La función principal, el día 4,

a las diez, con sermón por el Padre Segarra, S. J.

El último día, Bendición papal a los terciarios franciscanos.

Todos los cultos en la Iglesia de Capuchinos, de la Comunidad de Religiosas de Santa Clara.

CULTOS EN HONOR DE LOS DOLORES GLORIOSOS DE LA SANTISIMA VIRGEN MARIA

Pladosos cultos que con espíritu de penitencia para impetrar la paz de España y en honor de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, le dedica la Venerable Orden Tercera de Servitas en la Santa Iglesia Catedral del 15 al 24 de este mes.

Viernes 16.—A las seis de la tarde en la propia capilla de la Virgen de Servitas empezará la piadosa novena en honor de los Dolores Gloriosos de Nuestra Santísima Madre.

Todos los días se rezarán la Corona Dolorosa y el ejercicio de la novena. Al final se cantará solememente la Salve.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 15 de Septiembre es el

308

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Ayer se reunió la Gestora Provincial

Se aprobó una importante moción estudiando grandes mejoras en los Centros benéficos dependientes de la Diputación

OTRAS INTERESANTES MOCIONES

SE REUNE LA GESTORA

Ayer a las siete de la tarde y bajo la presidencia del señor Muñoz Rojas, se reunió la Gestora provincial. Asistieron los señores señores Casares, Peña, Hurtado, Guerrero Sfrachan, Martín Gato y Salas Navarrete.

El Secretario de la Corporación, don Francisco Escassi, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

COMIENZA LA SESION

El primer punto del orden del día se refiere al escrito del ayuntamiento de Caja de la Corporación, don José Gallardo Sevillano, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior en súplica de que se le gratifique por el tiempo que ha desempeñado el cargo de Depositario. Se acuerda concederle una gratificación de 500 pesetas.

Respecto al oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, remitiendo como donativo la suma de 11.118 pesetas para la continuación de las obras que se realizan en la Casa Hogar de San José, se acuerda quedar enterado y agradecer este nuevo rasgo del señor García Alted.

UNA MOCION DEL SEÑOR PEÑA MUNSURI

A continuación se da lectura a una moción del señor Peña Munsuri, en la que se da cuenta del empleo de las 10.500 pesetas donadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil con destino a las obras del Hogar San José, cuyas comprobantes adjuntó al señor García Alted, a quien elogió por su gesto altruista.

Se dice también en dicha moción que un señor que oculta su nombre pide una extensión de terreno de cinco mil metros cuadrados. El señor Peña propone en dicho escrito que se instale un campamento veraniego y se construyan pabellones para alojamiento de los niños, así como que se estudie por el arquitecto de la Corporación la realidad de esas obras, con el objeto de que

puedan estar terminadas para el próximo verano.

IMPORTANTE MOCION SOBRE CAMINOS VECINALES

Acto seguido se da lectura a otra moción del señor Presidente de la Excmo. Corporación y del gestor señor Martín Gato, relacionada con caminos vecinales. Después de unas palabras de los señores Hurtado y Martín Gato, se aprueba dicha moción, doide se proyecta un convenio con el Banco de Crédito Local para atender estos importantes servicios.

OTRA MOCION INTERESANTE RESPECTO A BENEFICENCIA

Se lee después otra moción del presidente de este Organismo y del gestor señor Guerrero Sfrachan, respecto a la Beneficencia provincial. En este extenso escrito se recogen aspectos importantísimos de mejoras para los establecimientos benéficos dependientes de la Excmo. Diputación.

Se estudian igualmente, en las distintas edades de los varones y hembras, el desenvolvimiento de su educación moral y material. Destaca el afán de recoger los niños hasta de cinco años abandonados por sus padres o aquellos que vivan en un ambiente familiar no propicio para las atenciones de su educación.

Todas estas obras de Beneficencia serán abonadas con cargo al arbitrio de aceites y jabones.

DOS MOCIONES MAS

A continuación se da lectura a dos nuevas mociones, una del presidente y del gestor señor Salas Navarrete, sobre petición al Excmo. Sr. Ministro del Interior, relacionada con el futuro régimen provincial, y otra de la Presidencia sobre depuración de personal, pidiendo se revisen determinados expedientes instruidos a algunos funcionarios, con objeto de subsanar ciertos vicios de forma.

Ambas mociones fueron aprobadas.

INFORMES

Se aprueban los informes sobre cuentas de gastos causados durante el mes de Agosto último en el Hospital Civil provincial, Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria y sus talleres y Casa Hogar de San José, y sobre estancias de ancianos causadas en el Asilo de Nuestra Señora de los Angeles, durante el mes de Agosto último.

Respecto al informe de la Sección de Vías y Obras, sobre petición de varios Ayuntamientos, relativa a reparaciones de caminos vecinales, pasa a informe de Intervención.

Se acuerda quedar entrados y tenerlo en cuenta para próximos presupuestos.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, en su calidad de presidente del Comité Provincial Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, interesando se subvenciónen desde el próximo ejercicio económico los Dispensarios Central y Local de Málaga.

Queda sobre la mesa el info-

me del Negociado de Personal sobre instancia de don Adolfo Molina López, en súplica de que se le conceda una gratificación por el tiempo que desempeñó la Depositaria de fondos provinciales.

Respecto a la instancia de don Francisco Torrijón Alarcón, tipógrafo de los talleres del Hogar Provincial, interesando se le abonen los haberes que percibía en vez del subsidio pro combatientes, se acuerda facultar al presidente para que éste resuelva.

Se accede a la petición del escrito de la señora viuda del funcionario don Fernando Sánchez González, en súplica de que se le concedan los derechos de viudedad.

Igualmente se accede al escrito de don Jaime Didier Mitjana y se aprueban los informes de cédulas correspondientes al ejercicio de 1937, en los términos municipales de Casabermeja, Alameda, Cuevas Bajas, Gualguai, Torrex, Yunquera, Micharaviaya, Gaucin, Cañete la Real y Algarrobo.

Se aprueba el informe sobre reclamaciones formuladas por diversos contribuyentes de esta capital, contra sus respectivas clasificaciones en el padrón correspondiente al ejercicio de 1937.

Respecto al de la Agrupación de Cofradías, interesando la designación de un representante de este Organismo en la Comisión Malagueña de restauración profesional, se nombra al gestor señor Hurtado.

ASUNTOS URGENTES

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Plácido Gómez de Cádiz, destacado malagueño y padre político del gestor señor Guerrero Sfrachan; que conste en acta el agradecimiento de la Diputación por el donativo de mármoles y botones de don Isidoro Escobar; se nombra al gestor Martín Gato vocal de la Oficina de Colocación Obrera y Defensa contra el paro; que se contabilice en Caja e ingresen en presupuesto, con su contrapartida de gastos, el donativo del Excmo. Sr. Gobernador Civil para las obras de adaptación del Hogar Provincial.

También se acuerda exteriorizar el pésame por la muerte del Conde de Covadonga, ex Príncipe de Asturias; manifestar la satisfacción de la Corporación al ilustre recitador González Martín por su simpático gesto de concurrir a un acto en el Hogar Provincial, con objeto de recitarle a los niños allí acogidos, contribuyendo a que pasaran unas horas inolvidables.

SE INTENSIFICARA LA COBRANZA DE CEDULAS

Por último se acuerda intensificar la cobranza a domicilio de cédulas, durante el tiempo que falta para final de mes, término del plazo voluntario para la cobranza de dicho impuesto provincial.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión ordinaria, quedando la Gestora reunida en sesión secreta.

D. O. M.

Segundo aniversario
del Señor

**Don Julio Fernández
Ramudo**

Catedrático del Instituto Nacional de 2ª Enseñanza.
Presidente de la Adoración Nocturna y de la Sección de Escuelas de Acción Católica de Málaga.

Dió la vida por Dios y por la Patria el día 17 de Septiembre de 1936.

R. I. P. A.

Sus hermanos,

SUPLICAN una oración por su alma.

El funeral que se celebrará en la Iglesia del Sagrario mañana, sábado, 17, a las diez, así como la misa y manifiesto en el Servicio Doméstico, serán aplicados por su eterno descanso.

El Excmo. y Rvdmo. Señor Obispo de Málaga ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria.

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios "NIETO"

Radio Málaga

E. A. J. 9 EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watts. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

Principio de la emisión. Músicas horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por cuarteto de la estación. Mollá, pasodoble, F. Aparicio; cuando schottis, J. D. Alemán. Cuando suena un vals, vals. Barzizza. Música variada en discos.—14.30: Retransmisión de la Nacional.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del cuarteto de la estación: go de Hungría, canción, L. La; El balnear, vals-jota, m; Viva Graná, pasodoble, F. nso. Música variada y final en discos.—15.30: Himno local y fin de la emisión.

EMISION DE LA NOCHE

Principio de la emisión. Músicas horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto por cuarteto de la estación: Maza, A. Borodine; Guzmán el mo, preludio, T. Bretón; Carmina, selección, G. Bizet; Minuetto, Bocherini.—21.30: Música clásica en discos.—22: Emisión de la mañana. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Canzonetta, D. Alard; Minuetto, J. C. Arráiga; Jugar fuego, selección, Barberi.—22.45: Retransmisión de la Nacional.—23.30: Himno local y fin de la emisión.



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos Ventas al detall y mayor -- ESPÉCERIAS 20 al 26. -- Teléfono, 4329.

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA. -- Tel. 3529

artelera

CINEMA DEL SOLDADO. Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono número 4096. 5 a 12 de la noche. -- Hoy programa doble. -- La diversísimo película "La vida nacida de los dioses y la simpática Shirley Temple en De la en prenda. -- Butaca 0.50; general 0.20.

CINE GOYA. -- Desde las 4: eno en Málaga del film de acción, arte y belleza "La tumbada", por "La Jara" y Fritz "Dogen".

CINE ECHEGARAY. -- Desde las 4. La superproducción de esta. Candidata a millonaria. Carole Lombard y Fred Mc ray, en español, y el interesante documental alemán "Ecos de la Patria".

T. PRINCIPAL. -- Desde las 4. más importante de los exitos. "Vivir", en español, por el famoso tenor Tito Schipa y Caterina Boratto.

MALAGA CINEMA (Refrigerio). -- Desde las 4. La gracia una superproducción "Había una vez dos héroes", en español, Stan Laurel y Oliver Hardy.

ELKAZAR. -- Programa doble: "estrella de media noche", Win Powell, español. Amor y tria, Wheeler Woolsey.

MODERNO. -- La sensación del

lobo humano español, por Warner Oland.

VICTORIA. -- Garras y comi- en español (emocionantes cenas de la selva virgen), y graciosa comedia en español casarse, muchachas!

PLUS. -- El mejor programa año! Cuando el diablo aso española. Clark Gable, Joan wford y Robert Montgomery. ¡Ha entrado un fotógrafo!, pelón, James Cagney.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. -- MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono. 2229.

Urge chico de 14 a 16 años, que sepa escribir a máquina. -- Razón: "Boinas Rojas". De siete a nueve.

ALQUILERES ALQUILASE casa céntrica con horno para confitería. Razón: Casabermeja, 5.

DEMANDAS NECESITASE preceptor pleno conocimiento para enseñanza bachillerato a chico 12 años. Informarán "Boinas Rojas".

COMPRAS COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRAMOS máquina escribir buenas condiciones. Dirigirse Publicitaria Diana. Teléfono 2229.

COMPRO máquina de escribir y otra de sumar. Cañón, 6 y 8. Bajos.

BUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulsera Longines. Cyms, Ortega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE COMPRARIA radio de cesión, tratar directamente con el vendedor. Digan precio y características a D. López. Marqués, 15, primero. OFERTAS PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2.25. Agua 1.50. Corte pelo 1,00. Cañe, 14.

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

SE OFRECE señorita mecanógrafa, sabiendo taquigrafía. Diríjase a Natividad. Administración "Boinas Rojas".

VENTAS SE VENDEN todos los accesorios de un molino aceitero último modelo. Informarán Alamos, 7.

VENDESE un motor marino marca Zumahe, de 15 HP. Informarán: Reyes y Bejarano. Cortina del Muelle, 25.

VENDESE un grupo motor bomba de 15 HP. nueva marca americana. Informarán: Reyes y Bejarano. Cortina del Muelle, 25.

VENDO máquina sumar, restar. Calle Alamos, 7, de 2 a 4. Portería.

SE VENDE finca en calle Victoria, magnífica situación, valor aproximado 50.000 pesetas. Ofertas: Sr. Jaén. "Boinas Rojas".

LIENZOS de madera propios para tabiques, techumbres, entarimados, casetas, puertas, barandillas, escaleras, otras maderas. Véndense en Baños de la Estrella.

SOLAR MAGNIFICO vendo, Limoná, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VENDO máquina de escribir por 300 pesetas. Cortina del Muelle, 79, primero.

VARIOS CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

VERDADERO JARABE PAGLIANO: más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (forro azul).

ALBERTO COUTELENQ SE LLIER. Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

HIPOTECA deseo coger QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjase a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA San Juan, 82 Teléfono, 2410 F. Rico Camacho MALAGA

P. O. M. PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. José Márquez Martín QUE FALLECIO EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A. Su viuda, hijos y demás familiares al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones. Mañana, día 17, a las ocho menos cuarto, se celebrará un funeral en el Monasterio del Cister, siendo también aplicadas por el eterno descanso de su alma las Misas que se celebren en dicho Monasterio y en el de la Encarnación, así como el Jubileo y la Misa del mismo día en el Convento de MM. Reparadoras. También será aplicada en sufragio de su alma la Misa que habrá de celebrarse en la Capilla del Cementerio de San Miguel el día 18 a las nueve. Los Ilmos. y Rvms. Sres. Obispos de Málaga y Palencia tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS PROFESIONALES AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A. -- Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229. OPTICOS Fernández y Herrero. -- Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega. -- Optica y Laboratorio Fotográfico. -- Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Caja de Recluta de Málaga núm. 16

Movilización y concentración del 1.º y 2.º trimestre del reemplazo de 1928

Dispuesta por la Superioridad la movilización de los mozos comprendidos en el primero y segundo trimestres del reemplazo de 1928, se concentrarán en esta Caja de Recluta (Cuartel de la Trinidad) en los días 20, 21 y 22 del mes actual para destino a Cuerpo.

También lo efectuarán para revisar los inútiles totales, temporales y de servicios auxiliares. Málaga 12 de Septiembre de 1938. -- III Año Triunfal. El Teniente Coronel Jefe.

BIBLIOGRAFIA

MISION Al número 38 de esta revista quinceañal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los cinco grandes suplementos siguientes: Suplemento número 186: "La romería de la Virgen de la Cabeza" (inédito), de G. Gálvez Eslido; 187: "El juez de su causa", de María de Zayas y Sotomayor; 188: "Aabanza y loores del asno", de Pero Mexía; 189: "Cepas de Fray Juan de Ciudad Rodrigo", siglo XVI (inédito), de Fray Gumersindo Pácer, mercenario; 190: "El Angel exterminador", de Zorrilla.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revistas nos remitan.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 16 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

Henlein dirige una vibrante proclama al pueblo alemán sudete ¡Queremos ser libres! ¡Queremos volver al Reich!

Málaga no puede olvidar a los mutilados

La Comisión Inspector Provincial acogerá todas las iniciativas

SON muchas las iniciativas que, en distintas provincias españolas, van surgiendo, patrocinadas por las grandes empresas y entidades provinciales, en favor de los gloriosos Mutilados de Guerra, de aquéllos que ostentan, como su mayor timbre de gloria la falta de miembros que ofrendaron generosamente por la España Imperial que forja nuestro invicto CAUDILLO.

A la hora de hacer efectiva esta contribución generosa, a los que tanto dieron por la tranquilidad de nuestra retaguardia, es justo esperar de ésta el gesto que conagre su interés, su asistencia y su amor a los Caballeros Mutilados.

Y ya que Málaga no ha sido la primera, quisiéramos no fuera la última en mostrar su agradecimiento, en forma práctica, a los que tanto dieron por ella.

No hay que limitar la aportación al cumplimiento del Reglamento Provisional de Mutilados de Guerra, aunque ella sea la base para nuevas y más generosas concesiones, ya que, por mucho que se haga, nunca podremos saldar la deuda de gratitud que hemos contraído con ellos.

Es difícil, no hay duda, dar forma a una iniciativa común a todas las empresas y a todos los obligados, moralmente, a prestar su asistencia a los Caballeros Mutilados; pero en la libre iniciativa de cada uno, en la prescripción espontánea de todos, debe estar la fuente que nutra el cauce de nuestro agradecimiento.

El ilustre general jefe de los Mutilados, ejemplo de caballeros y modelo de españoles, el glorioso Millán Atray, alma y vida del Cuerpo que se está formando, desea que en su obra, de formación, reeducación y asistencia a los Caballeros Mutilados, colaboren todos los españoles, que sientan las raíces de nuestra Cruzada, en las medidas de sus posibilidades o en el campo de sus actividades.

Las entidades, como la Diputación y el Ayuntamiento, que tan obligados están, no deben limitar su colaboración al cumplimiento del Reglamento. Sus aportaciones deben ser más amplias y generosas, requiriendo, si es precisa, o encauzando las iniciativas particulares, para tratar de llegar a la creación de un Centro de reeducación, como los que se están insinuando en otras poblaciones.

Los industriales, los comerciantes, los dadores de trabajo en general, deben lucers, cargo de la generosidad del Reglamento de Mutilados, que sólo exige una aportación mínima, inspirada por la seguridad que tenía nuestro CAUDILLO de que todos, considerándose obligados por la gratitud, irían más lejos en sus aportaciones generosas, dando

más, mucho más, de lo que se les exige.

Los maestros, los empleados de Hacienda y Bancos, tienen una gran labor a realizar. Su colaboración es necesaria y es de esperar que no habrán de regatearla.

En una palabra, se espera la colaboración de todos los que se crean obligados moralmente, y no se solicita la de nadie concretamente, porque los Caballeros Mutilados no precisan extender el patillo en demanda de aportaciones que, si vienen, han de ser espontáneas, como espontánea y generosa fué la aportación de ellos a nuestra Cruzada.

Y para terminar, no que el propósito de que el gesto sirva de ejemplo, sino para que se vea cómo surge espontáneo el agradecimiento de los buenos españoles, he de hacer público el ofrecimiento de un Ilustre Abogado,—padre amantísimo y alma generosa que ofrendó la vida de uno de sus hijos a la nueva España,—de donar el producto neto de un libro de actualidad, que está escribiendo, al Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra Peninsular y al de nuestros hermanos marroquíes, por partes iguales. Digno de citarse, también, el gesto simpático de don Manuel S. de Zaldívar, que dona mil pesetas, para atender a las necesidades peculiares del personal del Cuerpo, en la forma que crea conveniente el Excmo. señor general jefe de la Dirección de Mutilados. Reciben, con nuestro agradecimiento, la gratitud de los Beneméritos Caballeros Mutilados.

Y nada más, que todos los malagueños cumplan como España y FRANCO quieren, son los deseos de la Comisión Inspector Provincial de Mutilados de Guerra.

El Oficial de Enlace de la Dirección

“Esperando el milagro“

La población civil roja no podrá resistir el invierno sin alimentación

LISBOA, 15. — El periódico “O Século”, con el título “En espera del milagro”, publica un artículo en el que se manifiesta con pruebas incontrastables el hambre y la miseria que reina en la España roja y de un modo especial en Cataluña.

Afirma que la población civil, que no posee medios, no podrá resistir el invierno por falta de alimentación y espera el milagro de su salvación en el término de la guerra con la victoria de FRANCO.

Apostrofa violentamente a los rojos españoles, que lo sacrifican todo a su odio e interés, diciendo que ni los jaguares de la selva serían más crueles que los verdugos de la zona roja

Benes tiene la intención de implantar una dictadura militar en Checoslovaquia

Se da orden de detención contra Henlein y todo el Directorio del partido alemán sudete

Los checos siguen imponiendo el terror, empleando carros de asalto y ametralladoras

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

TERROR Y SANGRE EN EGER

EGER 16.—El terror reina en esta ciudad. Los checos están cometiendo verdaderas atrocidades.

Todo el que va por la calle y lleva las insignias del partido sudete o por el vestido se demuestra que es alemán es atacado por los checos.

En muchas calles hay grandes charcos de sangre, ligeramente cubiertos con arena.

Entre las víctimas figura el jefe del partido sudete del distrito de Eger.

¿UNA DICTADURA MILITAR?

BUDAPEST 16.—Los círculos políticos declaran que el presidente de Checoslovaquia, Benes, tiene la intención de establecer una dictadura militar y excluir del Gobierno a varios elementos, entre ellos Hedza y el ministro de Relaciones Exteriores.

ORDEN DE DETENCION CONTRA HENLEIN

PRAGA 16.—Un diario checo que está en relación directa con el presidente Benes dice que se ha extendido orden de detención contra Conrad Henlein y contra todo el Directorio del partido alemán sudete.

UNA PROCLAMA DE CONRAD HENLEIN

PRAGA 16.—El jefe del partido alemán sudete, Henlein, ha publicado la siguiente proclama:

“Alemanes sudetes: Como jefe del partido, de vuestra confianza, consciente de mi responsabilidad, hago constar ante el mundo que carros de asalto y ametralladoras lanzados contra la indefensa población alemana ha sido el punto culminante de los ataques checos contra los sudetes.”

Por este hecho se ha demostrado que entre nosotros y el pueblo checo no es posible una convivencia en el mismo Estado. La experiencia de veinte años de terror me ha obligado a declarar:

Primero. En el año 1918 fuimos obligados, en contra de nuestra voluntad, a formar parte del Estado checo.

Segundo. Sin renunciar a nuestros derechos, hemos hecho los mayores sacrificios para asegurarnos nuestra existencia.

Tercero. Todos nuestros esfuerzos para llegar a un acuerdo con el pueblo checo y sus gobernantes responsables fracasaron, se estrellaron.

En esta hora, vosotros, pueblo alemán, gritad conmigo: ¡Queremos ser libres! ¡Queremos trabajar nuestra tierra! ¡Queremos volver al Reich!

Que Dios nos bendiga en nuestra lucha.—Conrad Henlein.

LA PRENSA FRANCESA Y LA ENTREVISTA HITLER-CHAMBERLAIN

PARIS 16.—La entrevista celebrada entre Chamberlain y el Führer es acogida con satisfacción por la prensa francesa.

Los periódicos esperan que en Berschtesgaden no sólo se resolverá la cuestión checa, sino que se fijarán las bases para un nuevo orden en Europa.

“Le Temps” dice que Hitler jamás dejó de subrayar su amor a la paz y el deseo de arreglar la cuestión checa por medios pacíficos. La entrevista de Berschtesgaden significa el principio de una época de colaboración.

Los diarios “Liberté” y “Paris Soir” están por un plebiscito o un reparto de Checoslovaquia.

LOS PERIODICOS INGLESES FELICITAN A CHAMBERLAIN

LONDRES 16.—La prensa londinense felicita al primer ministro británico por su iniciativa. Hasta el diario de la oposición “Star” dice que Chamberlain es hoy día el hombre más popular de Inglaterra y agrega que merece un aplauso por su denodada y rápida decisión.

LA ANARQUICA SITUACION DE CHECOSLOVAQUIA

BRUSELAS 16.—La prensa belga cree en una solución de la cuestión checa.

Parece que el Gobierno de Praga quiere arreglar el asunto por el terrorismo. El pueblo, la Policía y los militares checos siguen atacando a los alemanes sudetes. Los diarios de Praga continúan incitando al pueblo checo, aunque se nota cierta intranquilidad.

En efecto, la población checa empieza a mostrar nerviosismo por el cariz que toman los acontecimientos, y no se adhiere a las medidas que dictan sus gobernantes. Los Bancos son asaltados por el pueblo, que acude a retirar su dinero. Los Bancos alemanes sudetes, sin embargo, no sufren de esta crisis, pues están considerados como absolutamente seguros.

CINCO MIL SUDETES HAN LLEGADO YA A ALEMANIA

BERLIN 16.—El número de alemanes sudetes que han huido de Checoslovaquia se eleva ya a más de cinco mil. Llegan familias fugitivas de los lugares más apartados. Cuentan cosas horribles.

Es muy significativa la llegada a Alemania del príncipe Max de Hohenlohe, que ha tenido que abandonar su palacio de Praga, en que reside lord Runciman.

CRUELDAD Y TERRORISMO DE LOS CHECOS

PRAGA 16.—La ley marcial ha sido proclamada en otros cinco distritos sudetes. Los comunistas checos cometen en estos distritos toda clase de crueledades y actos de terrorismo.

UN SOLDADO DEL EJERCITO CHECO HUYE DE CHECOSLOVAQUIA

BERLIN 16.—Un soldado del Ejército checo, de nacionalidad

alemana, ha llegado a Alemania, huido de Checoslovaquia. Ha declarado que todos los componentes de un regimiento, por ser de nacionalidad alemana, han sido detenidos y se hallan estrechamente vigilados.

EL PARLAMENTO Y LA CAMARA CHECA, CLAUSURADOS

PRAGA, 16.—Se comunica que por orden del Presidente Benes, han quedado clausurados el Parlamento y la Cámara.

MR CHAMBERLAIN HA IDO A ALEMANIA CON LA ESPERANZA DE SALVAGUARDAR LA PAZ EUROPEA

COPENHAGUE, 16.—El diario “Politika” publica una información de su corresponsal en Londres, en la que dice que en la capital inglesa se espera que Mr. Chamberlain esté en Berschtesgaden varios días.

El Presidente del Gobierno inglés ha ido a Alemania con la esperanza de salvaguardar la paz europea por largo tiempo por medio de un entendimiento con Hitler.

M. FLANDIN CONTRA LAS MEDIDAS MILITARES DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 16.—El ex presidente del Consejo M. Flandin ha hecho interesantes declaraciones a varios periodistas, diciéndoles que las medidas militares adoptadas por el Gobierno francés están injustificadas, y pueden provocar una situación anormal.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS FALLECE EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 16.—En la madrugada última falleció, a consecuencia de un ataque al corazón, el ex presidente del Consejo de Ministros, don Manuel García Prieto, marqués de Alhucemas.

El entierro se ha celebrado esta tarde con gran sencillez y sin previo anuncio, por expresa disposición del finado.

MR. CHAMBERLAIN CONFERENCE CON EL REY JORGE

LONDRES, 16.—Mr. Chamberlain, antes de partir para Alemania, tuvo una entrevista con el Rey Jorge, que llegó a esta ciudad a las ocho de la mañana.

La entrevista tuvo lugar en la estación.

LOS OBREROS DE REISENBERG ABANDONAN EL TRABAJO

BERLIN 17.—Comunican de Checoslovaquia que todos los establecimientos públicos de Reisenberg han cerrado por abandono del trabajo por parte de los obreros. Los periódicos sudetes no han podido publicarse porque el personal ha abandonado también el trabajo.